

**Datum vydání:** 11. 5. 2021

**Za věcnou stránku odpovídá:** prof. Ing. Ivan Křupka, Ph.D., proděkan FSI VUT

**Účinnost:** dnem vydání

**Závaznost:** Fakulta strojního inženýrství Vysokého učení technického v Brně

**Nahrazuje:** -

**Doplňuje:** -

**Počet stran:** 2

**Počet příloh:** 0

**Rozdělovník:** Ředitelé ústavů, garanti doktorských studijních programů, Studijní oddělení, systémový integrátor, proděkani

## **POKYN DĚKANA Č. 6/2021**

### **Detaily přijímacího řízení do doktorských studijních programů pro akademický rok 2021/22**

#### **1. Úvodní informace**

Tento pokyn upřesňuje zejména činnost ústavů během přijímacího řízení do doktorských studijních programů (DSP); základní pravidla organizačního zajištění přijímacího řízení jsou popsána ve Směrnici děkana č. 1/2021 pro přijímací řízení v doktorských studijních programech na FSI VUT v Brně pro akademický rok 2021/2022.

Žádám Vás tímto o předložení návrhů na složení zkušebních komisí pro přijímací řízení do DSP a termínů konání přijímacích zkoušek ke schválení děkanovi FSI. Upozorňuji, že k přijímací zkoušce musí být přizván i budoucí školitel.

**Vzhledem k aktuální situaci v souvislosti s onemocněním SARS-COV-2 doporučuji využít v maximální možné míře přijetí uchazečů v prvním kole, na základě dodaných podkladů.**

**V případě, že komise nebude schopna jednoznačně posoudit přihlášku uchazeče v prvním kole, je možné uskutečnit druhé kolo distanční nebo prezenční formou.**

#### **2. Stručný přehled**

Přijímací řízení probíhá **dvoukolově**.

**\*První kolo od 1. do 7. června 2021**, kdy je přijímací komisí zhodnocena dokumentace zasláná uchazečem spolu s přihláškou. Na základě této dokumentace mohou být někteří uchazeči přímo přijati nebo odmítnuti bez přijímací zkoušky. Přijetí bez přijímací zkoušky se uplatňuje zejména u těch uchazečů, kteří kromě vysoké úrovně předchozího vzdělání (např. na prestižních zahraničních univerzitách) a prospěchu doloží také dva doporučující dopisy od profesorů, kteří jsou citováni na Web of Knowledge – Thomson Reuters (tj. mají zde nenulový H-index). Za dostatečný podklad k přijetí bez přijímací zkoušky může být také považováno (spolu)autorství článku zařazeného v databázi Web of Knowledge nebo Scopus. Naopak přímo odmítnuti jsou uchazeči, kteří neabsolvovali magisterské studium odpovídajícího technického nebo přírodovědného zaměření a ani do termínu zápisu nelze u nich ukončení takového studia očekávat.

**\*Druhé kolo - přijímací zkoušky od 21. června do 2. července 2021**, které sestává z testu z matematiky a fyziky a z ústního pohovoru, který může být veden v češtině i angličtině. Při něm jsou ověřovány znalosti ve zvoleném programu s přihlédnutím k tématu doktorského studia (DS) a komise hodnotí, zda uchazeč má předpoklady pro samostatnou vědeckou práci.

**Termín, místo, hodinu přijímací zkoušky a složení přijímací komise zašlete na studijní oddělení: pí. E. Vrbková (A1/222) a to nejpozději do 28.5.2021!**

**Zvací dopisy pro studenty, podepsané děkanem FSI k druhému kolu – přijímací zkoušce, bude rozesílat studijní oddělení.**

**Ústavy si zařídí svolání komise.**

Podobně jako v minulých letech Vás žádám o sestavení pořadí uchazečů podle jejich úspěšnosti před přijímací komisí.

Pokud bude v rámci DSP pracovat více přijímacích komisí, informujte odpovídající předsedy oborových rad.

Vzhledem k tomu, že případná odvolání přezkoumává děkan FSI a rektor VUT, musí být závěry přijímací komise jednoznačné a přesně formulované.

V případě, že se na jedno téma hlásí více uchazečů, anebo celkový počet uchazečů přesahuje maximální počet přijímaných studentů (tj. 100 studentů), stanoví přijímací komise pořadí uchazečů podle úrovně jejich znalostí. Komise přitom bere v úvahu všechny součásti přijímací zkoušky a také stanovisko potenciálního školitele, který je členem komise, či je přítomen u přijímacího řízení (jednání komise) jako přisedící pro dané téma. Uchazečům, kteří splnili podmínky pro přijetí, ale na zvolené téma nebyli na prvním místě sestaveného pořadí uchazečů, může být nabídnuto přijetí na jiné téma DS. Případně může přijímací komise společně s potenciálním školitelem navrhnout úpravu původního tématu, která bude následně postoupena standardnímu schvalovacímu řízení.

Informace o vstupním testu z Ústavu jazyků obdrží uchazeči až s vyrozuměním o přijetí ke studiu.

Zápisy do 1. ročníku DS se budou konat 16.7.2021 a 1.9.2021.

v. r.

doc. Ing. Jaroslav Katolický, Ph.D.  
děkan